Scheda di sicurezza

PLI GATE
Data Revisione 16/12/2024
Versione 4 PETRONAS

SEZIONE 1: IDENTIFICAZIONE DELLA SOSTANZA/MISCELA E DELLA SOCIETA/IMPRESA

1.1. IDENTIFICATORE DEL PRODOTTO

IDENTIFICAZIONE DELLA MISCELA:
Nome commerciale: PLI GATE
Codice commerciale: 80254

Numero di registrazione N/A

UFI: AV]0-70AU-500U-8AVG

1.2. USI IDENTIFICATI PERTINENTI DELLA SOSTANZA O DELLA MISCELA E USI SCONSIGLIATI

USI PERTINENTI DELLA SOSTANZA O MISCELA Olio lubrificante idraulico.

USI SCONSIGLIATI: Questo materiale non deve essere usato per altri scopi, se non quelli indicati, senza il
consiglio di un esperto.

1.3. INFORMAZIONI SUL FORNITORE DELLA SCHEDA DI DATI DI SICUREZZA

FORNITORE: PETRONAS LUBRICANTS ITALY S.P.A.
Via Santena 1
10029 Villastellone (Torino)
Tel: +39.01196131 Fax : +39.0119613313
RESPONSABILE DEI DATI DI SICUREZZA DEL PREPARATO:
Informazioni sull'adeguamento legislativo info-regulation.eu@pli-petronas.com

1.4. NUMERO TELEFONICO DI EMERGENZA

Servizio di risposta in caso di emergenza (24h/7d)
800 699 792 (n° verde, risponde solo dall'Italia)

Numero emergenza europeo 112

Ospedale pediatrico "Bambino Gesu" +39 06 68593726
Ospedale universitazio Foggia +39 800183459
Ospedale "A. Cardarelli" +39 081-5453333

Policlinico "Umberto I" +39 06-49978000

Policlinico "A. Gemelli" +39 06-3054343

Ospedale "Careggi" +39 055-7947819

Centro Nazionale di Informazione Tossicologica +39 0382-24444
Ospedale "Nigarda Ca' Granda" +39 02-66101029
Ospedale "Papa Giovanni XXII" +39 800883300
Ospedale Verona +39 800011858

SEZIONE 2: IDENTIFICAZIONE DEI PERICOLI

2.1. CLASSIFICAZIONE DELLA SOSTANZA O DELLA MISCELA
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Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)
Asp. Tox. 1 Puo essere letale in caso di ingestione e di penetrazione nelle vie respiratorie.
Effetti fisico-chimici dannosi alla salute umana e all’'ambiente:

Nessun altro pericolo

2.2. ELEMENTI DELL'ETICHETTA

Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)
Pittogrammi e Avvertenza

Pericolo
Indicazioni di Pericolo:
H304 Puod essere letale in caso di ingestione e di penetrazione nelle vie respiratorie.

Consigli Di Prudenza:
P301+P310 IN CASO DI INGESTIONE: contattare immediatamente un CENTRO ANTIVELENI o un

medico
P331 NON provocare il vomito.
P405 Conservare sotto chiave.
P501 Smaltire il contenuto/recipiente in conformita alla regolamentazione locale,

regionale, nazionale, internazionale

Contiene:

Olii lubrificanti (petrolio), C20-50,
a base di olio neutro hydrotreated

Distillati (petrolio), naftenici
leggeri idrotrattati

Idrocarburi, C15-C20, nalcani,
isoalcani, ciclici, <
0,03% aromatici

Oli paraffinici minerali e sintetici
severamente raffinati, viscosita
40°C <=20.5 cSt (**)

Disposizioni speciali in base all'Allegato XVII del REACH e successivi adeguamenti:
Nessuna

2.3. ALTRI PERICOLI

Nessuna sostanza PBT, vPvB o interferente
endocrino presente in concentrazione >= 0.1%

SEZIONE 3: COMPOSIZIONE/INFORMAZIONI SUGLI INGREDIENTI

PETRONAS
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3.1. SOSTANZE
N.A.
3.2. MISCELE

Additivi dispersi in olio altamente raffinato (minerale e/o sintetico).

Componenti pericolosi ai sensi del Regolamento CLP e relativa classificazione:

QUANTI NOME NUMERO DI CLASSIFICAZIONE NUMERO DI
TA IDENTIFICA REGISTRAZIONE
ZIONE
50.0- Olii lubrificanti (petrolio), CAS:72623- Asp. Tox. 1, H304, 01-2119474889-
<70.0 % C20-50, a base di olio 87-1 DECLL(*) 13-XXXX
neutro hydrotreated EC:276-738-
4
20.0- Distillati (petrolio), naftenici CAS:64742- Asp. Tox. 1, H304, 01-2119480375-
<30.0 % leggeri idrotrattati 53-6 DECLL(*) 34-XXXX
EC:265-156-
6
5.5- Idrocarburi, C15-C20, EC:934-956- Asp. Tox. 1, H304, 01-2119827000-
<6.25 % nalcani, isoalcani, ciclici, < 3 DECLL(*) 58-XXXX

0,03% aromatici

2.0-<2.5 Oli paraffinici minerali e CAS:Mixture Asp. Tox. 1, H304,
% sintetici severamente EC:Mixture  DECLL(*)

raffinati, viscosita 40°C

<=20.5 cSt (**)

0.1- 2,6-di-tert-butilfenolo CAS:128-39- Skin Irrit. 2, H315; Aquatic 01-2119490822-
<0.25 % 2 Acute 1, H400; Aquatic 33-XXXX
EC:204-884- Chronic 1, H410
0
0.01- 2-Etilesanolo CAS:104-76- Acute Tox. 4, H332; Eye 01-2119487289-
<0.05 % 7 Irrit. 2, H319; Skin Irrit. 2, 20-XXXX
EC:203-234- H315; STOT SE 3, H335
3
0- Anidride maleica CAS:108-31- Acute Tox. 4, H302 STOT 01-2119472428-
<0.0001 6 RE 1, H372 Skin Corr. 1B, 31-XXXX
% EC:203-571- H314 Eye Dam. 1, H318
6 Resp. Sens. 1, H334 Skin

Index:607- Sens. 1A, H317 Corrosive
096-00-9 to the respiratory tract.

Limiti di concentrazione
specifici:

C > 0.001%: Skin Sens. 1A
H317

1.0-<1.5 Oli non classificati
%
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(*)DECLL Gli oli minerali utilizzati sono del tipo severamente/altamente raffinato con contenuto in IPA (Idrocarburi
Policiclici Aromatici) determinato con il metodo IP 346 (Estrazione con DMSO) inferiore al 3%. Essi non sono
quindi classificati cancerogeni secondo il Regolamento (CE) N. 1272/2008, nota L.

Si applica la classificazione armonizzata come cancerogeno a meno che si possa dimostrare che la sostanza
contiene meno del 3 % di estratto di dimetil solfossido secondo la misurazione IP 346 (“Determinazione dei
policiclici aromatici negli oli di base inutilizzati lubrificanti e nelle frazioni di petrolio senza asfaltene —
estrazione di dimetil solfossido”, Institute of Petroleum, Londra), nel qual caso si effettua una classificazione in
conformita del titolo II del presente regolamento anche per detta classe di pericolo.

(**) Contiene uno o piu dei seguenti: CAS:64742-65-0; 64742-54-7; 64742-55-8; 101316-72-7; 72623-87-1;
64741-89-5 / EC: 265-169-7; 265-157-1; 265-158-7; 309-877-7; 276-738-4; 265-091-3 / Numeri di
Registrazione: 01-2119471299-27-XXXX; 01-2119484627-25-XXXX; 01-2119487077-29-XXXX; 01-
2119489969-06-XXXX; 01-2119474889-13-XXXX; 01-2119487067-30-XXXX

Frasi H e abbreviazioni: vd. punto 16.

SEZIONE 4: MISURE DI PRIMO SOCCORSO

4.1. DESCRIZIONE DELLE MISURE DI PRIMO SOCCORSO

IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE:
Togliere gli abiti e le scarpe contaminati e lavare la pelle accuratamente con abbondante acqua e sapone.
IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI:

Lavare immediatamente gli occhi con molta acqua per qualche minuto tenendo le palpebre aperte.
Rimuovere le lenti a contatto, se I'operazione puo essere fatta con facilita. Chiedere l'intervento di un
medico in caso di persistenza di dolori e arrossamenti. Nel caso in cui il prodotto caldo entri in contatto
con gli occhi, sciacquare la parte lesa con acqua per dissipare il calore. Consultare immediatamente un
medico per una valutazione delle condizioni e del trattamento opportuno da praticare.

IN CASO DI INGESTIONE:

Chiedere IMMEDIATO INTERVENTO MEDICO, mostrando ai sanitari I'etichetta o la confezione del prodotto.
Non provocare assolutamente il vomito, per evitare il rischio di aspirazione attraverso le vie respiratorie.
In caso di vomito spontaneo, mantenere la testa in basso per evitare il rischio di aspirazione del vomito
nei polmoni. Non somministrare nulla per bocca a una persona in stato di incoscienza.

IN CASO DI INALAZIONE:

In caso di esposizione ad elevate concentrazioni di vapori o nebbie, allontanare il soggetto dall'area
contaminata trasportandolo in un luogo ben ventilato. Chiedere l'intervento di un medico se necessario.

4.2. PRINCIPALI SINTOMI ED EFFETTI, SIA ACUTI CHE RITARDATI
Riferirsi alla sezione 11.

4.3. INDICAZIONE DELL’EVENTUALE NECESSITA DI CONSULTARE IMMEDIATAMENTE UN MEDICO E DI
TRATTAMENTI SPECIALI

Riferirsi alla sezione 4.1.

In caso d’incidente o malessere consultare immediatamente un medico (se possibile mostrare le istruzioni
per I'uso o la scheda di sicurezza).

SEZIONE 5: MISURE DI LOTTA ANTINCENDIO
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5.1. MEZZI DI ESTINZIONE

Il prodotto non presenta particolari rischi di incendio. In caso di incendio utilizzare estintori o altri
dispositivi di spegnimento per incendi di classe B: schiuma, anidride carbonica, polvere chimica secca,
acqua nebulizzata, sabbia, terra.

Raffreddare con acqua i contenitori non coinvolti nell'incendio ma esposti al calore derivante dallo stesso,
per evitarne la possibile esplosione.

Evitare I'uso di getti d'acqua. Utilizzarli unicamente per raffreddare le superfici esposte al fuoco.
MEZZI DI ESTINZIONE IDONEI:

Acqua.

Biossido di carbonio (CO2).

MEZZI DI ESTINZIONE CHE NON DEVONO ESSERE UTILIZZATI PER RAGIONI DI SICUREZZA:
Nessuno in particolare.

5.2. PERICOLI SPECIALI DERIVANTI DALLA SOSTANZA O DALLA MISCELA

Evitare di respirare i fumi di combustione, in quanto in seguito ad incendio si possono formare composti
dannosi.

Non inalare i gas prodotti dall’esplosione e dalla combustione.
La combustione produce fumo pesante.

PRODOTTI DI COMBUSTIONE PERICOLOSI: Ossidi di carbonio, composti di zolfo, fosforo, azoto e prodotti
di combustione incompleta.

5.3. RACCOMANDAZIONI PER GLI ADDETTI ALL'ESTINZIONE DEGLI INCENDI

Impiegare apparecchiature respiratorie adeguate.

Raccogliere separatamente |I'acqua contaminata utilizzata per estinguere l'incendio. Non scaricarla nella
rete fognaria.

Se fattibile sotto il profilo della sicurezza, spostare dall’area di immediato pericolo i contenitori non
danneggiati.

SEZIONE 6: MISURE IN CASO DI RILASCIO ACCIDENTALE

6.1. PRECAUZIONI PERSONALI, DISPOSITIVI DI PROTEZIONE E PROCEDURE IN CASO DI EMERGENZA

Evitare l'ingestione del prodotto. Evitare il contatto con la pelle ed il contatto con gli occhi indossando
idonei indumenti protettivi. Evitare di respirare fumi ed aereosol.

Le superfici sporche risultano scivolose.
Indossare i dispositivi di protezione individuale.
Consultare le misure protettive esposte al punto 7 e 8.

6.2. PRECAUZIONI AMBIENTALI

Impedire la penetrazione nel suolo/sottosuolo. Impedire il deflusso nelle acque superficiali o nella rete
fognaria.

Trattenere l'acqua di lavaggio contaminata ed eliminarla.

In caso di fuga di gas o penetrazione in corsi d’acqua, suolo o sistema fognario informare le autorita
responsabili.
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6.3. METODI E MATERIALI PER IL CONTENIMENTO E PER LA BONIFICA

Evitare la presenza di fiamme e/o scintille vicino alla perdita e ai rifiuti prodotti. Non fumare. Arginare in
caso di fuoriuscita di quantita rilevanti di prodotto e assorbire quanto disperso. Contenere gli spandimenti
di piccole quantita di prodotto con terra, sabbia, seppiolite, stracci o altro materiale inerte assorbente.
Recuperare con palette dopo I'assorbimento del solvente e trasferire in contenitori adeguati. Smaltire i
rifiuti prodotti in accordo alla normativa vigente.

6.4. RIFERIMENTO AD ALTRE SEZIONI

Vedi anche paragrafo 8 e 13

SEZIONE 7: MANIPOLAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO

7.1. PRECAUZIONI PER LA MANIPOLAZIONE SICURA

Evitare l'ingestione accidentale. Evitare il contatto diretto e prolungato con la pelle e con gli occhi. Evitare
la formazione di vapori o nebbie. Non fumare o usare fiamme libere durante I'utilizzo; evitare il contatto
con scintille o altre possibili fonti di accensione. Non tenere recipienti aperti negli ambienti di lavoro, per
evitare la formazione di vapori ad elevata concentrazione. Non bere o mangiare durante I'utilizzo.

7.2. CONDIZIONI PER LO STOCCAGGIO SICURO, COMPRESE EVENTUALI INCOMPATIBILITA

Tenere il prodotto nei contenitori originali, ben chiusi e stoccati in condizioni tali da assicurare il controllo
ed il contenimento di eventuali perdite. Stoccare in luogo fresco, al coperto e lontano da qualsiasi fonte di
calore e dall'esposizione diretta ai raggi solari, in accordo alle norme vigenti sulla sicurezza. Garantire
un'adeguata ventilazione dei locali. Tenere lontano da fiamme o scintille ed evitare I'accumulo di cariche
elettrostatiche. Tenere fuori dalla portata dei bambini e distante da alimenti e bevande.

Classe di stoccaggio (TRGS 510, Germania): 10
7.3. USI FINALI PARTICOLARI

Riferirsi agli usi indicati al punto 1.2.

SEZIONE 8: CONTROLLI DELL'ESPOSIZIONE/DELLA PROTEZIONE INDIVIDUALE

8.1. PARAMETRI DI CONTROLLO

OEL: nebbie d'olio - TLV/TWA (8 h) : 5 mg/m3 - TLV/STEL: 10 mg/m3

Lista dei componenti contenuti nella formula con un valore OEL
TIPO LUNGO A LUNGO CORTO CORTO NOT
OEL TERMINE TERMINE TERMINE TERMINE
MG/M3 PPM MG/M3 PPM
Distillati (petrolio), ACGIH 5.000
naftenici leggeri
idrotrattati
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CAS: 64742-53-6

2-Etilesanolo UE 5.400 1.000
CAS: 104-76-7
Valori PNEC

PNEC VIA DI FREQUENZA NOTE

LIMIT ESPOSIZIO DI

NE ESPOSIZIO
NE

2,6-di-tert- 0.001 Acqua dolce
butilfenolo mg/I
CAS: 128-39-2

0.063 Terreno
mg/kg (agricolo)

0.317 Sedimenti
mg/kg d'acqua dolce

0.032 Sedimenti
mg/kg d'acqua di
mare

Livello derivato senza effetto. (DNEL)

LAVO LAVO CONS VIA DI FREQUENZA DI NOTE
RATO RATO UMAT ESPOSI ESPOSIZIONE
RE RE ORE ZIONE

INDU PROF

STRI ESSI

ALE ONAL

E

2,6-di-tert- 20.9 Inalazion Lungo termine,
butilfenolo mg/m e Umana effetti sistemici
CAS: 128-39-2 3

11.25 Cutanea Lungo termine,

mg/kg Umana effetti sistemici

6.75 Orale Lungo termine,

mg/kg Umana effetti sistemici

8.2. CONTROLLI DELL'ESPOSIZIONE

PROVVEDIMENTI DI NATURA TECNICA:

Evitare la produzione e la diffusione di nebbie ed aerosol tramite I'utilizzo di ventilazione/aspirazione
localizzata o altri provvedimenti che si reputano necessari. Adottare le necessarie precauzioni per evitare
di immettere il prodotto nell'ambiente (ad es., sistemi di abbattimento, bacini di raccolta, ...).
PROTEZIONE DEGLI OCCHTI:

Indossare occhiali di sicurezza dove & possibile venire a contatto con il prodotto. Nel caso fossero
necessarie ulteriori indicazioni, fare riferimento alla norma UNI-EN 166.

PROTEZIONE DELLA PELLE:

Utilizzare tute da lavoro e grembiuli in materiale idoneo; cambiare immediatamente gli indumenti
contaminati e lavarli accuratamente prima di riutilizzarli. Nel caso fossero necessarie ulteriori indicazioni,
fare riferimento alla norma UNI-EN 14605 (che ha sostituito le norme UNI-EN 465/466/467).
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E' opportuno mantenere una buona igiene personale e dell'abbigliamento da lavoro.

PROTEZIONE DELLE MANI:

Indossare guanti di lavoro in materiale resistente (ad es., neoprene, nitrile). I guanti dovrebbero essere
sostituiti ai primi segni di usura. La scelta del tipo di guanti da utilizzare e la durata del loro utilizzo
devono essere decisi dal datore di lavoro in relazione alla lavorazione che prevede I'utilizzo del prodotto e
tenendo conto delle indicazioni dei fabbricanti e della legislazione vigente sui DPI (norma UNI-EN 374).
Indossare i guanti solo con le mani pulite, al fine di evitare I'effetto benda.

PROTEZIONE RESPIRATORIA:

Non necessaria nelle normali condizioni di utilizzo. Nel caso in cui vengano superati i limiti di esposizione
raccomandati, utilizzare maschere con cartucce per vapori organici e per nebbie (ad. es., maschera a
carboni attivi).

CONTROLLI DELL'ESPOSIZIONE AMBIENTALE:

Riferirsi ai provvedimenti di natura tecnica e alle sezioni 6.2, 6.3, 7.2, 12 e 13.

SEZIONE 9: PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

9.1. INFORMAZIONI SULLE PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE FONDAMENTALI

STATO FISICO: LIQUIDO

ASPETTO E COLORE VISCOSO AMBRA

ODORE NON RILEVANTE

SOGLIA DI ODORE NON RILEVANTE

PH N.A.

PUNTO DI FUSIONE/CONGELAMENTO N.A.

PUNTO DI EBOLLIZIONE INIZIALE E INTERVALLO DI EBOLLIZIONE >250 °C (482 °F)

AST

D288
7)
PUNTO DI INFIAMMABILITA >185 °C (365 °F) ( ASTM D92 )
LIMITE SUPERIORE/INFERIORE D'INFIAMMABILITA O ESPLOSIONE N.A.
DENSITA DEI VAPORI N.A.
PRESSIONE DI VAPORE N.A.
DENSITA 0.86 G/CM3 ( ASTM D4052 )
IDROSOLUBILITA NON MISCIBILE
SOLUBILITA IN OLIO N.A.
COEFFICIENTE DI RIPARTIZIONE (N-OTTANOLO/ACQUA) N.A.
TEMPERATURA DI AUTOACCENSIONE N.A.
TEMPERATURA DI DECOMPOSIZIONE N.A.
VISCOSITA CINEMATICA A 100° C N.A.
VISCOSITA CINEMATICA A 40° C 18.00 CST
PROPRIETA ESPLOSIVE N.A.
PROPRIETA OSSIDANTI N.A.
INFIAMMABILITA: N.A.
COMPOSTI ORGANICI VOLATILI - COV = N.A.
CARATTERISTICHE DELLE PARTICELLE:
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DIMENSIONE DELLE PARTICELLE: N.A.

9.2. ALTRE INFORMAZIONI

FREEZING POINT N.A.

POUR POINT N.A.

DROPPING POINT N.A.

PROPRIETA CARATTERISTICHE DEI GRUPPI DI SOSTANZE
MISCIBILITA N.A.

CONDUCIBILITA N.A.

NESSUN'ALTRA INFORMAZIONE RILEVANTE

SEZIONE 10: STABILITA E REATTIVITA

10.1. REATTIVITA
Leggere con attenzione tutte le informazioni fornite nelle altre sezioni del capitolo 10.
10.2. STABILITA CHIMICA
Il prodotto e stabile nelle normali condizioni d'utilizzo.
10.3. POSSIBILITA DI REAZIONI PERICOLOSE
Non previste nelle normali condizioni di utilizzo.
10.4. CONDIZIONI DA EVITARE

Il prodotto deve essere mantenuto lontano da fonti di calore. In ogni caso, si consiglia di non superare il
punto di inflammabilita.

10.5. MATERIALI INCOMPATIBILI
Sostanze fortemente ossidanti, basi e acidi forti.
10.6. PRODOTTI DI DECOMPOSIZIONE PERICOLOSI

Ossidi di carbonio, composti di zolfo, di fosforo, di azoto ed idrogeno solforato.

SEZIONE 11: INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

11.1. INFORMAZIONI SULLE CLASSI DI PERICOLO DEFINITE NEL REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008

TOSSICITA' ACUTA:
Questo prodotto non € classificato in questa classe di pericolo.
Il rischio principale in caso di ingestione, anche di piccole quantita, € I'aspirazione del prodotto nei
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polmoni. L'ingestione di grandi quantita pud anche provocare irritazione dell'apparato digerente, con
conseguenti sintomi digestivi anomali e disturbi intestinali.

CORROSIONE O IRRITAZIONE CUTANEA:

Questo prodotto non € classificato in questa classe di pericolo, ma contatti ripetuti e prolungati con la
pelle possono causare a volte irritazioni e dermatiti.

SERI DANNI AGLI OCCHI O IRRITAZIONE OCULARE:

Questo prodotto non e classificato in questa classe di pericolo, ma contatti diretti con gli occhi possono
causare leggere irritazioni.

SENSIBILIZZAZIONE RESPIRATORIA:
Questo prodotto non € classificato in questa classe di pericolo.

SENSIBILIZZAZIONE CUTANEA:
Questo prodotto non é classificato in questa classe di pericolo.

MUTAGENICITA' DELLE CELLULE GERMINALI:
Basandosi sui dati disponibili, i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

CANCEROGENICITA":
Basandosi sui dati disponibili, i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

TOSSICITA' RIPRODUTTIVA:
Basandosi sui dati disponibili, i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

TOSSICITA' SPECIFICA PER ORGANI BERSAGLIO (STOT) - ESPOSIZIONE SINGOLA:

Il prodotto non e classificato in questa classe di pericolo, ma esposizioni prolungate a vapori o nebbie del
prodotto possono talvolta causare irritazioni alle vie respiratorie.

TOSSICITA' SPECIFICA PER ORGANI BERSAGLIO (STOT) - ESPOSIZIONE RIPETUTA:
Questo prodotto non € classificato in questa classe di pericolo.

PERICOLO IN CASO DI ASPIRAZIONE:

In caso di ingestione, il rischio principale & legato all'aspirazione del prodotto nei polmoni, anche in
seguito a vomito spontaneo, causata dalla bassa viscosita. In tal caso si possono verificare gravi lesioni
polmonari.

Informazioni tossicologiche riguardanti la miscela:

Non sono disponibili dati tossicologici sulla miscela in quanto tale. Si tenga,
quindi, presente la concentrazione delle singole sostanze al fine di valutare gli
effetti tossicologici derivanti dall'esposizione alla miscela.

Sono di seguito riportate le informazioni tossicologiche riguardanti le principali sostanze presenti
nella miscela:

2,6-di-tert- a) tossicita acuta LD50 Orale Ratto > 5000 mg/kg
butilfenolo

LD50 Pelle Coniglio > 10000 mg/kg
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a) tossicita acuta

ATE Inalazione di aerosol 11000 mg/m3
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Se non diversamente specificati, i dati richiesti dal Regolamento (UE)2020/878 sotto indicati sono
da intendersi N.A.

a) tossicita acuta

b) corrosione/irritazione
cutanea

¢) lesioni oculari
gravi/irritazioni oculari gravi

d) sensibilizzazione
respiratoria o cutanea

e) mutagenicita delle cellule
germinali

f) cancerogenicita

g) tossicita per la
riproduzione

h) tossicita specifica per
organi bersaglio (STOT) —
esposizione singola

Informazioni sulla
tossicocinetica, sul
metabolismo e sulla
distribuzione

i) tossicita specifica per
organi bersaglio (STOT) —
esposizione ripetuta

j) pericolo in caso di
aspirazione

11.2. INFORMAZIONI SU ALTRI PERICOLI

Proprieta di interferenza con il sistema endocrino:
Nessun interferente endocrino presente in concentrazione >= 0.1%

SEZIONE 12: INFORMAZIONI ECOLOGICHE

12.1. TOSSICITA

Informazioni Eco-Tossicologici:
Il prodotto non é classificato dannoso per I'ambiente.

Nessun interferente endocrino presente in concentrazione >= 0.1%
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12.2. PERSISTENZA E DEGRADABILITA

Non sono disponibili dati sulla biodegradabilita del prodotto.
12.3. POTENZIALE DI BIOACCUMULO

Non disponibile.
12.4. MOBILITA NEL SUOLO

Poiché la dispersione nell'ambiente pud comportare la contaminazione delle matrici ambientali (suolo,
sottosuolo, acque superficiali e sotterranee), evitare di disperdere il prodotto nell'ambiente.

12.5. RISULTATI DELLA VALUTAZIONE PBT E VPVB
Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna
12.6. PROPRIETA DI INTERFERENZA CON IL SISTEMA ENDOCRINO
Nessun interferente endocrino presente a concentrazioni >= 0,1%
12.7. ALTRI EFFETTI AVVERSI
Nessuno effetto conosciuto
Questo prodotto contiene uno o pil componenti che presentano come impurezza Alchilfenolo ramificato,
altamente tossico per gli organismi acquatici. I componenti contenenti tale impurezza sono stati testati e

valutati non tossici per gli organismi acquatici. Pertanto, I'impurezza di alchilfenolo non deve essere
utilizzata nel calcolo al fine di classificare il prodotto per la tossicita acquatica (Metodo della somma).

SEZIONE 13: CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO

13.1. METODI DI TRATTAMENTO DEI RIFIUTI

Utilizzare secondo le buone pratiche lavorative, evitando di disperdere il prodotto nell'ambiente. Non
scaricare in fognature, cunicoli o corsi d'acqua. Attenersi alle vigenti disposizioni legislative sulla tutela
delle acqua e del suolo dall'inquinamento (Decreto legislativo n°® 152 del 3/4/2006). Smaltire il prodotto
esausto e i contenitori cedendoli a ditte autorizzate, attenendosi alle disposizioni contenute nel DPR n°
691 del 23/8/82 (Consorzio Obbligatorio degli Oli Usati) e nel Decreto legislativo n°® 152/2006 (Testo
unico ambientale, che ha sostituito il Decreto Ronchi) e successive modifiche.

Il prodotto usato & da considerare rifiuto speciale da classificare ai sensi della Direttiva n® 2008/98/CE
relativa ai rifiuti e collegati.

Recuperare se possibile. Inviare ad impianti di smaltimento autorizzati o ad incenerimento in condizioni
controllate. Operare secondo le vigenti disposizioni locali e nazionali.

SEZIONE 14: INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

14.1. NUMERO ONU O NUMERO ID
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N/A
14.2. DESIGNAZIONE UFFICIALE ONU DI TRASPORTO

ADR-Nome di Spedizione: N/A
IATA-Nome tecnico: N/A
IMDG-Nome tecnico: N/A

14.3. CLASSI DI PERICOLO CONNESSO AL TRASPORTO

ADR-Classe: N/A
IATA-Classe: N/A
IMDG-Classe: N/A

14.4. GRUPPO D’'IMBALLAGGIO

ADR-Gruppo di imballaggio: N/A
IATA-Gruppo di imballaggio: N/A
IMDG-Gruppo di imballaggio: N/A

14.5. PERICOLI PER L’AMBIENTE

Quantita di componenti Tossici: 0.00

Quantita di componenti Altamente Tossici: 0.00
Inquinante marino No

Inquinante ambientale: No

IMDG-EMS: N/A

14.6. PRECAUZIONI SPECIALI PER GLI UTILIZZATORI

Strada e Rotaia ( ADR-RID ) :
ADR-Etichetta: N/A
ADR - Numero di identificazione del pericolo: N/A
ADR-Disposizioni speciali: N/A
ADR-Codice di restrizione in galleria: N/A
Aria ( IATA ) :
IATA-Aerei Passeggeri: N/A
IATA-Aerei Cargo: N/A
IATA-Etichetta: N/A
IATA-Pericolo secondario: N/A
IATA-Erg: N/A
IATA-Disposizioni speciali: N/A
Mare ( IMDG ) :
IMDG-Codice di stivaggio: N/A
IMDG-Nota di stivaggio: N/A

PETRONAS
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IMDG-Pericolo secondario: N/A
IMDG-Disposizioni speciali: N/A

14.7. TRASPORTO MARITTIMO ALLA RINFUSA CONFORMEMENTE AGLI ATTI DELL'IMO

N.A.

SEZIONE 15: INFORMAZIONI SULLA REGOLAMENTAZIONE

15.1 NORME E LEGISLAZIONE SU SALUTE, SICUREZZA E AMBIENTE SPECIFICHE PER LA SOSTANZA O LA
MISCELA

Regolamento (CE) n°1272/2008 e normative nazionali e comunitarie collegate - relativo alla
classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio delle sostanze e delle miscele - e successivi adeguamenti
al progresso tecnico e scientifico.

Regolamento (CE) N. 790/2009 recante modifica, ai fini dell'adeguamento al progresso tecnico e
scientifico, del regolamento (CE) n. 1272/2008 relativo alla classificazione, all’etichettatura e
all'imballaggio delle sostanze e delle miscele (1°ATP CLP)

Regolamento (CE) n° 1907/2006 e normative nazionali e comunitarie collegate - concernente la
Registrazione, la Valutazione, I'Autorizzazione e la Restrizione delle Sostanze chimiche (REACH)
Regolamento (UE) N. 878/2020 recante modifica del regolamento (CE) n. 1907/2006 concernente la
registrazione, la valutazione, |'autorizzazione e la restrizione delle sostanze chimiche (REACH)

D. L.vo n° 81 del 9/4/2008 (Testo Unico sulla Sicurezza), che abroga il D. L.vo n° 626 del 19/9/1994, e
successive modifiche - attuazione delle direttive CE 89/391, 89/654, 89/655, 89/656, 90/269, 90/270,
90/394 e 90/679 riguardanti il miglioramento della sicurezza e della salute dei lavoratori

D. L.vo n° 25 del 02/02/2002 e successive modifiche - attuazione della direttiva CE 98/24 sulla
protezione della salute e della sicurezza dei lavoratori contro i rischi derivanti da agenti chimici durante il
lavoro

DPR n° 303/1956 - norme generali per l'igiene del lavoro, ove ancora valido (art. 64)

D. L.vo 336/1994 - regolamento recante le nuove tabelle delle malattie professionali nell'industria
Regolamento 648/2004/CE sui detergenti

D.L.vo 105/2015 (Seveso ter) - attuazione della direttiva 2012/18/UE relativa al controllo del pericolo di
incidenti rilevanti connessi con sostanze pericolose.

REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.
REGOLAMENTO (UE) N.

286/2011 (ATP 2 CLP)
618/2012 (ATP 3 CLP)
487/2013 (ATP 4 CLP)
944/2013 (ATP 5 CLP)
605/2014 (ATP 6 CLP)
2015/1221 (ATP 7 CLP)
2016/918 (ATP 8 CLP)
2016/1179 (ATP 9 CLP)
2017/776 (ATP 10 CLP)
2018/669 (ATP 11 CLP)
2018/1480 (ATP 13 CLP)
2019/521 (ATP 12 CLP)
2020/217 (ATP 14 CLP)
2020/1182 (ATP 15 CLP)
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REGOLAMENTO (UE) N. 2021/643 (ATP 16 CLP)
REGOLAMENTO (UE) N. 2021/849 (ATP 17 CLP)
REGOLAMENTO (UE) N. 2022/692 (ATP 18 CLP)

RESTRIZIONI RELATIVE AL PRODOTTO O ALLE SOSTANZE CONTENUTE IN BASE ALL'ALLEGATO XVII DEL
REGOLAMENTO (CE) 1907/2006 (REACH) E SUCCESSIVI ADEGUAMENTT:

Restrizioni relative al prodotto: 3,40
Restrizioni relative alle sostanze contenute: 5, 28, 29, 30, 48, 72, 75
DISPOSIZIONI RELATIVE ALLA DIRETTIVA EU 2012/18 (SEVESO III):

N.A.
REGOLAMENTO (UE) N. 649/2012 (REGOLAMENTO PIC)

Nessuna sostanza listata
CLASSE DI PERICOLO PER LE ACQUE (GERMANIA).
Classe 1: poco pericoloso.
SOSTANZE SVHC:

Nessun Dato Disponibile

15.2. VALUTAZIONE DELLA SICUREZZA CHIMICA

Non & stata effettuata una valutazione della sicurezza chimica per la miscela

SEZIONE 16: ALTRE INFORMAZIONI

Scheda compilata in accordo a quanto richiesto dall'All.I del Regolamento (UE) n® 878/2020, noncheé alle
disposizioni del Regolamento (CE) 1272/2008 e successivi adeguamenti e modifiche.

Questo documento e' stato redatto da un tecnico competente in materia di SDS e che ha ricevuto
formazione adeguata.

Il prodotto non deve essere usato per applicazioni diverse da quelle raccomandate senza consultare
preventivamente il Servizio Tecnico.

Questa scheda annulla e sostituisce ogni edizione precedente.

Questo prodotto deve essere immagazzinato, manipolato ed utilizzato in accordo con idonee pratiche di
igiene industriale ed in conformita con la legislazione vigente.

Le informazioni riportate si basano sullo stato attuale delle nostre conoscenze. Esse forniscono indicazioni
sulle norme di sicurezza e sul corretto uso del prodotto, e non devono essere considerate come garanzia
di proprieta specifiche.

Legenda relativa alle frasi H indicate al punto 3:

CODICE DESCRIZIONE

H302 Nocivo se ingerito.

H304 Puod essere letale in caso di ingestione e di penetrazione nelle vie respiratorie.
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.

H315 Provoca irritazione cutanea.

H317 Puo provocare una reazione allergica cutanea.

H318 Provoca gravi lesioni oculari.
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H319 Provoca grave irritazione oculare.
H332 Nocivo se inalato.
H334 Pud provocare sintomi allergici o asmatici o difficolta respiratorie se inalato.
H335 Puo irritare le vie respiratorie.
H372 Provoca danni agli organi (vie respiratorie) in caso di esposizione prolungata o
ripetuta per inalazione.
H400 Molto tossico per gli organismi acquatici.
H410 Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.
CODICE CLASSE E CATEGORIA DI DESCRIZIONE
PERICOLO
3.1/4/Inhal  Acute Tox. 4 Tossicita acuta (per inalazione), Categoria 4
3.1/4/0Oral Acute Tox. 4 Tossicita acuta (per via orale), Categoria 4
3.10/1 Asp. Tox. 1 Pericolo in caso di aspirazione, Categoria 1
3.2/1B Skin Corr. 1B Corrosione cutanea, Categoria 1B
3.2/2 Skin Irrit. 2 Irritazione cutanea, Categoria 2
3.3/1 Eye Dam. 1 Gravi lesioni oculari, Categoria 1
3.3/2 Eye Irrit. 2 Irritazione oculare, Categoria 2
3.4.1/1 Resp. Sens. 1 Sensibilizzazione delle vie respiratorie, Categoria 1
3.4.2/1A Skin Sens. 1A Sensibilizzazione della pelle, Categoria 1A
3.8/3 STOT SE 3 Tossicita specifica per organi bersaglio — esposizione
singola, Categoria 3
3.9/1 STOTRE 1 Tossicita specifica per organi bersaglio — esposizione
ripetuta, Categoria 1
4.1/A1 Aquatic Acute 1 Pericolo acuto per I'ambiente acquatico, Categoria 1
4.1/C1 Aquatic Chronic 1 Pericolo cronico (a lungo termine) per I'ambiente
acquatico, Categoria 1
EUHO71 EUHO71

Classificazione e procedura utilizzata per derivarla a norma del regolamento (CE) 1272/2008 [CLP]
in relazione alle miscele:

CLASSIFICAZIONE A NORMA PROCEDURA DI CLASSIFICAZIONE
DEL REGOLAMENTO (CE) N.
1272/2008

3.10/1 Metodo di calcolo

Legenda delle abbreviazioni ed acronimi usati nella scheda dati di sicurezza:

ACGIH: Conferenza Americana degli Igienisti Industriali Governativi

ADR: Accordo europeo relativo al trasporto internazionale stradale di merci pericolose.
AND: Accordo europeo relativo al trasporto internazionale di merci pericolose per vie navigabili
ATE: Tossicita Acuta Stimata

ATEmix: Stima della tossicita acuta (Miscele)

BCF: Fattore di concentrazione Biologica

BEI: Indice biologico di esposizione

BOD: domanda biochimica di ossigeno

CAS: Chemical Abstracts Service (divisione della American Chemical Society).

CAV: Centro Antiveleni
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CE: Comunita europea

CLP: Classificazione, Etichettatura, Imballaggio.

CMR: Cancerogeno, mutagenico, riproduttivo tossico

COD: domanda chimica di ossigeno

COV: Composto Organico Volatile

CSA: Valutazione della sicurezza chimica

CSR: Relazione sulla Sicurezza Chimica

DMEL.: Livello derivato con effetti minimi

DNEL: Livello derivato senza effetto.

DPD: Direttiva Prodotti Pericolosi

DSD: Direttiva Sostanze Pericolose

EC50: Concentrazione effettiva mediana

ECHA: Agenzia Europea per le Sostanze Chimiche

EINECS: Inventario europeo delle sostanze chimiche europee esistenti in commercio.
ES: Scenario di Esposizione

GefStoffVO: Ordinanza sulle sostanze pericolose in Germania.

GHS: Sistema globale armonizzato di classificazione e di etichettatura dei prodotti chimici.
IARC: Centro Internazionale di Ricerca sul Cancro

IATA: Associazione per il trasporto aereo internazionale.

IATA-DGR: Regolamento sulle merci pericolose della "Associazione per il trasporto aereo
internazionale" (IATA).

IC50: Concentrazione di inibizione mediana

ICAO: Organizzazione internazionale per I'aviazione civile.

ICAO-TI: Istruzioni tecniche della "Organizzazione internazionale per |'aviazione civile" (ICAO).
IMDG: Codice marittimo internazionale per le merci pericolose.

INCI: Nomenclatura internazionale degli ingredienti cosmetici.

IRCCS: Istituti di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico

KAFH: tenere al riparo dal calore

KSt: Coefficiente d'esplosione.

LC50: Concentrazione letale per il 50 per cento della popolazione di test.
LD50: Dose letale per il 50 per cento della popolazione di test.

LDLo: Dose letale minima

N.A.: Non Applicabile

N/A: Non Applicabile

N/D: Non determinato / non disponibile

NA: Non disponibile

NIOSH: Istituto Nazionale per la Sicurezza e I'lgiene del Lavoro

NOAEL: Dose priva di effetti avversi osservati

OSHA: Agenzia per la Sicurezza e la Salute sul Lavoro

PBT: Persistente, bioaccumulabile e tossico

PGK: INSTR Istruzioni di imballaggio

PNEC: Concentrazione prevista senza effetto.

PSG: Passeggeri

RID: Regolamento riguardante il trasporto internazionale di merci pericolose per via ferroviaria.
STEL: Limite d'esposizione a corto termine.

STOT: Tossicita organo-specifica.
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TLV: Valore limite di soglia.
TWATLV: Valore limite di soglia per la media pesata su 8 ore. (ACGIH Standard).
vPVB: Molto persistente e molto bioaccumulabile

WGK: Classe di pericolo per le acque (Germania).
Paragrafi modificati rispetto alla precedente revisione:
- Scheda di sicurezza
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SECTION 1: IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE/MIXTURE AND OF THE COMPANY/UNDERTAKING

1.1. PRODUCT IDENTIFIER

MIXTURE IDENTIFICATION:
Trade name: PLI GATE
Trade code: 80254
Registration Number N/A

UFI: AV]0-70AU-500U-8AVG

1.2. RELEVANT IDENTIFIED USES OF THE SUBSTANCE OR MIXTURE AND USES ADVISED AGAINST

RECOMMENDED USE: Lubricant for hydraulic system.

USES ADVISED AGAINST: This product should not be used for other purposes than those specified
without the advice of an expert.

1.3. DETAILS OF THE SUPPLIER OF THE SAFETY DATA SHEET

COMPANY: PETRONAS LUBRICANTS ITALY S.P.A.
Via Santena 1
10029 Villastellone (Torino)
Tel: +39.01196131 Fax : +39.0119613313

COMPETENT PERSON FOR SAFETY DATA OF PRODUCT:
Information on the legislation compliance info-regulation.eu@pli-petronas.com

1.4. EMERGENCY TELEPHONE NUMBER

Emergency Answer Service (24h/7d):
+44 1235 239670

SECTION 2: HAZARDS IDENTIFICATION

2.1. CLASSIFICATION OF THE SUBSTANCE OR MIXTURE

Regulation (EC) n. 1272/2008 (CLP)

Asp. Tox. 1 May be fatal if swallowed and enters airways.

Adverse physicochemical, human health and environmental effects:
No other hazards

2.2. LABEL ELEMENTS
Regulation (EC) No 1272/2008 (CLP):
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Pictograms and Signal Words

&

Danger

Hazard statements
H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

Precautionary statements

P301+P310 IF SWALLOWED: Immediately call a POISON CENTER or doctor/physician
P331 Do NOT induce vomiting.

P405 Store locked up.

P501 Dispose of contents/container in accordance with local, regional, national,

international regulation

Contains

Lubricating oils, petroleum, C20-
50-hydrotreated neutral oil-based

Distillates (petroleum),
hydrotreated light naphthenic

Hydrocarbons, C15-C20, n-
alkanes, isoalkanes, cyclics, <
0.03% aromatics

Severely refined paraffinic mineral
and synthetic oils, viscosity 40°C
<=20.5 cSt (**)

Special provisions according to Annex XVII of REACH and subsequent amendments:
None

2.3. OTHER HAZARDS

No PBT, vPvB or endocrine disruptor substances
present in concentration >= 0.1%.

SECTION 3: COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS

PETRONAS

3.1. SUBSTANCES
N.A.
3.2. MIXTURES

Severely refined mineral and/or synthetic oils, additives.

Hazardous components within the meaning of the CLP regulation and related classification:
REGISTRATION

QTY NAME IDENT. CLASSIFICATION
NUMB.

NUMBER
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50.0-
<70.0 %

20.0-
<30.0 %

5.5-
<6.25 %

2.0-<2.5
%

0.1-
<0.25 %

0.01-
<0.05 %

0-
<0.0001
%

1.0-<1.5
%

(*)DECLL

(**) Contains one or more among the following: CAS:64742-65-0; 64742-54-7; 64742-55-8; 101316-72-7;

16/12/2024

Lubricating oils, petroleum,
C20-50-hydrotreated

neutral oil-based

Distillates (petroleum),

hydrotreated light
naphthenic

Hydrocarbons, C15-C20, n-
alkanes, isoalkanes, cyclics,
< 0.03% aromatics

Severely refined paraffinic
mineral and synthetic oils,
viscosity 40°C <=20.5 ¢St

(**)

2,6-di-tert-butylphenol

2-ethylhexan-1-ol

Maleic anhydride

Not classified oils

CAS:72623-
87-1
EC:276-738-
4

CAS:64742-
53-6
EC:265-156-
6

EC:934-956-
3

CAS: Mixture
EC:Mixture

CAS:128-39-
2
EC:204-884-
0

CAS:104-76-
7
EC:203-234-
3

CAS:108-31-
6
EC:203-571-
6

Index:607-
096-00-9

Asp. Tox. 1, H304,
DECLL(*)

Asp. Tox. 1, H304,
DECLL(*)

Asp. Tox. 1, H304,
DECLL(*)

Asp. Tox. 1, H304,
DECLL(*)

Skin Irrit. 2, H315; Aquatic
Acute 1, H400; Aquatic
Chronic 1, H410

Acute Tox. 4, H332; Eye
Irrit. 2, H319; Skin Irrit. 2,
H315; STOT SE 3, H335

Acute Tox. 4, H302 STOT
RE 1, H372 Skin Corr. 1B,
H314 Eye Dam. 1, H318
Resp. Sens. 1, H334 Skin
Sens. 1A, H317 Corrosive
to the respiratory tract.

Specific Concentration
Limits:

C = 0.001%: Skin Sens. 1A

H317

PETRONAS

01-2119474889-
13-XXXX

01-2119480375-
34-XXXX

01-2119827000-
58-XXXX

01-2119490822-
33-XXXX

01-2119487289-
20-XXXX

01-2119472428-
31-XXXX

The mineral base oils contained in this product are severely refined and contain less than 3% DMSO extract
according to IP 346 method, and are therefore not classified as carcinogen according to Regulation (EC) No

1272/2008, note L.

The harmonised classification as a carcinogen applies unless it can be shown that the substance contains less
than 3 % of dimethyl sulphoxide extract as measured by IP 346 (“Determination of polycyclic aromatics in
unused lubricating base oils and asphaltene free petroleum fractions — Dimethyl sulphoxide extraction

refractive index method” Institute of Petroleum, London), in which case a classification in accordance with Title

IT of this Regulation shall be performed also for that hazard class.

72623-87-1; 64741-89-5 / EC: 265-169-7; 265-157-1; 265-158-7; 309-877-7; 276-738-4; 265-091-3 /

Registration numbers: 01-2119471299-27-XXXX; 01-2119484627-25-XXXX; 01-2119487077-29-XXXX; 01-

2119489969-06-XXXX; 01-2119474889-13-XXXX; 01-2119487067-30-XXXX
H-phrases and list of abbreviations: see heading 16.
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SECTION 4: FIRST AID MEASURES

4.1. DESCRIPTION OF FIRST AID MEASURES

IN CASE OF SKIN CONTACT:
Remove contaminated clothes and shoes and rinse thoroughly with plenty of water and soap.
IN CASE OF EYES CONTACT:

Rinse thoroughly with plenty of water for at least 10 minutes keeping eyelids open. Remove contact
lenses if this can be done easily. Obtain medical attention in case of development and persistence of pain
and redness. In case of contact with hot product, rinse thoroughly with plenty of water to dissipate heat.
Obtain immediate medical attention to assess eye conditions and the correct treatment to be practiced.

IN CASE OF INGESTION:

Obtain IMMEDIATE MEDICAL ATTENTION if the product has been swallowed and show label or package.
Do not induce absolutely vomiting to avoid aspiration into the respiratory tracts. If vomiting occurs
spontaneously, keep head down to avoid the risk of aspiration into the lungs. Never give anything by
mouth to an unconscious person.

IN CASE OF INHALATION:
Expose affected person to fresh air and obtain medical attention if necessary.

4.2. MOST IMPORTANT SYMPTOMS AND EFFECTS, BOTH ACUTE AND DELAYED
Refer to section 11.

4.3. INDICATION OF ANY IMMEDIATE MEDICAL ATTENTION AND SPECIAL TREATMENT NEEDED
Refer to section 4.1.

In case of accident or unwellness, seek medical advice immediately (show directions for use or safety
data sheet if possible).

SECTION 5: FIREFIGHTING MEASURES

5.1. EXTINGUISHING MEDIA

This product has no special fire risk. In case of fire use foam, carbon dioxide, dry chemical powder and
water mist.

Cool down with water the containers don't get involved in fire to avoid their possible explosion.
Avoid high pressure water jet. Use water jet only to cool down surfaces exposed to fire.
SUITABLE EXTINGUISHING MEDIA:

Water.

Carbon dioxide (CO2).

EXTINGUISHING MEDIA WHICH MUST NOT BE USED FOR SAFETY REASONS:

None in particular.

5.2. SPECIAL HAZARDS ARISING FROM THE SUBSTANCE OR MIXTURE
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Don't breathe combustion fumes: fire can form harmful compounds.

Do not inhale explosion and combustion gases.

Burning produces heavy smoke.

HAZARDOUS COMBUSTION PRODUCTS: Oxides of carbon, compounds of sulphur, phosphorus, nitrogen

and products of incomplete combustion.

5.3. ADVICE FOR FIREFIGHTERS

Use suitable breathing apparatus .
Collect contaminated fire extinguishing water separately. This must not be discharged into drains.
Move undamaged containers from immediate hazard area if it can be done safely.

SECTION 6: ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

6.1. PERSONAL PRECAUTIONS, PROTECTIVE EQUIPMENT AND EMERGENCY PROCEDURES

Avoid ingestion of product. Avoid contact with skin and eyes by wearing appropriate protective clothing.
Avoid to breathe fumes and aereosols.

Surfaces on which the product has been spilled may become slippery.
Wear personal protection equipment.
See protective measures under point 7 and 8.

6.2. ENVIRONMENTAL PRECAUTIONS

Do not allow to enter into soil/subsoil. Do not allow to enter into surface water or drains.
Retain contaminated washing water and dispose it.
In case of gas escape or of entry into waterways, soil or drains, inform the responsible authorities.

6.3. METHODS AND MATERIAL FOR CONTAINMENT AND CLEANING UP

Avoid flame and/or spark near leak and produced waste. Do not smoke. In case of large spills dike,
absorb and shovel up into suitable containers for disposal. Contain small spills with absorbent material.
Put dirty material in suitable container. Dispose of dirty material in accordance with local or national
regulations.

6.4. REFERENCE TO OTHER SECTIONS

See also section 8 and 13

SECTION 7: HANDLING AND STORAGE

7.1. PRECAUTIONS FOR SAFE HANDLING

Avoid ingestion. Avoid frequent and prolonged skin contact and contact with eyes. Provide adequate
ventilation to avoid mist or aereosol. Don't smoke or use spare flames; avoid contact with spark or other
sources of ignition. Don't work near open container to avoid high concentration of vapours. Don't eat or
drink during use.
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7.2. CONDITIONS FOR SAFE STORAGE, INCLUDING ANY INCOMPATIBILITIES

PETRONAS

Store under cover in the original container securely closed away from heat and sources of ignition. Do not
store in the open air. Assure a correct ventilation of premises and the control of possible leak. Keep out of
flame or spark and avoid the accumulation of electrostatic charges. Keep out of reach of children and

away from food and drink.
Storage class (TRGS 510, Germany): 10

7.3. SPECIFIC END USE(S)

Refer to the uses listed in Section 1.2.

SECTION 8: EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

8.1. CONTROL PARAMETERS

OEL: oil mists - TLV/TWA (8 h) : 5 mg/m3 - TLV/STEL: 10 mg/m3

Community Occupational Exposure Limits (OEL)
OEL LONG LONG SHORT SHORT NOTES
TYPE TERM TERM TERM TERM
MG/M3 PPM MG/M3 PPM
Distillates ACGIH 5.000
(petroleum),
hydrotreated light
naphthenic
CAS: 64742-53-6

2-ethylhexan-1-ol EU 5.400 1.000
CAS: 104-76-7

Predicted No Effect Concentration (PNEC) values
PNEC EXPOSURE EXPOSURE REMARK

LIMIT ROUTE FREQUENCY
2,6-di-tert- 0.001 Fresh Water
butylphenol mg/|
CAS: 128-39-2

0.063 Soil

mg/kg (agricultural)

0.317 Freshwater
mg/kg sediments

0.032 Marine water
mg/kg sediments

Derived No Effect Level (DNEL) values

WOR WOR CONS EXPOSU EXPOSURE REMARK
KER KER UMER RE FREQUENCY

INDU PROF ROUTE

STRY ESSI
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ONAL
2,6-di-tert- 20.9 Human Long Term,
butylphenol mg/m Inhalatio systemic effects
CAS: 128-39-2 3 n
11.25 Human Long Term,
mg/kg Dermal systemic effects
6.75 Human Long Term,
mg/kg Oral systemic effects

8.2. EXPOSURE CONTROLS

TECHNICAL PRECAUTIONS:

Avoid production and diffusion of mist and aerosol with utilization of localized ventilation/aspiration or
other required precautions. Adopt all required precaution to avoid product immission in environment
(e.g., blasting systems, catch basins, ...).

EYE PROTECTION:
Chemical goggles and face shield in case of oil splashes.
PROTECTION FOR SKIN:

Wear suitable protective clothing (for further information, refer to CEN-EN 14605); change it immediately
in case of large contamination and wash it before subsequent use.

Practice reasonable personal cleanliness.
PROTECTION FOR HANDS:

Wear suitable gloves (i.e. neoprene, nitrile). Gloves should be changed when they show wear. The kind of
gloves and the term of use must be decided from employer with regard to processing and to allow for DPI
legislation and glove producer's indications. Wear gloves only with clean hands.

RESPIRATORY PROTECTION:

None required under normal conditions of use. Use approved full face respirator with organic vapour filter
cartridge if the recommended exposure limits are exceeded.

ENVIRONMENTAL EXPOSURE CONTROLS:
Refer to technical precautions and also to sections 6.2, 6.3, 7.2, 12 and 13.

SECTION 9: PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

9.1. INFORMATION ON BASIC PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

PHYSICAL STATE LIQUID

APPEARANCE AND COLOUR: VISCOUS AMBER

ODOUR: NOT RELEVANT

ODOUR THRESHOLD: NOT RELEVANT

PH: N.A.

MELTING POINT / FREEZING POINT: N.A.

INITIAL BOILING POINT AND BOILING RANGE: >250 °C (482 °F) ( ASTM D2887 )
FLASH POINT: >185 °C (365 °F) ( ASTM D92)
UPPER/LOWER FLAMMABILITY OR EXPLOSIVE LIMITS: N.A.
VAPOUR DENSITY: N.A.

VAPOUR PRESSURE: N.A.
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DENSITY 0.86 G/CM3 ( ASTM D4052 )
SOLUBILITY IN WATER: IMMISCIBLE
SOLUBILITY IN OIL: N.A.

PARTITION COEFFICIENT (N-OCTANOL/WATER): N.A.
AUTO-IGNITION TEMPERATURE: N.A.
DECOMPOSITION TEMPERATURE: N.A.
KINEMATIC VISCOSITY AT 100°C N.A.
KINEMATIC VISCOSITY AT 40°C 18.00 CST
EXPLOSIVE PROPERTIES: N.A.

OXIDIZING PROPERTIES: N.A.

FLAMMABILITY: N.A.

VOLATILE ORGANIC COMPOUNDS - VOCS = N.A.
PARTICLE CHARACTERISTICS:

PARTICLE SIZE: N.A.

9.2. OTHER INFORMATION

FREEZING POINT N.A.

POUR POINT N.A.

DROPPING POINT N.A.

SUBSTANCE GROUPS RELEVANT PROPERTIES
MISCIBILITY: N.A.

CONDUCTIVITY: N.A.

NO OTHER RELEVANT INFORMATION

SECTION 10: STABILITY AND REACTIVITY

10.1. REACTIVITY
Read carefully all information provided in other sections of heading 10.
10.2. CHEMICAL STABILITY
The product is stable under normal conditions of use.
10.3. POSSIBILITY OF HAZARDOUS REACTIONS
Not expected under normal conditions of use.
10.4. CONDITIONS TO AVOID

This product must be kept far from heat sources. In any case, avoid exposing product to temperatures
above the flash point.

10.5. INCOMPATIBLE MATERIALS
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Strong oxidizing agents, hard acids and bases.
10.6. HAZARDOUS DECOMPOSITION PRODUCTS

Oxides of carbon, compounds of sulphur, phosphorus, nitrogen and hydrogen sulfide.

SECTION 11: TOXICOLOGICAL INFORMATION

11.1. INFORMATION ON HAZARD CLASSES AS DEFINED IN REGULATION (EC) NO 1272/2008

ACUTE TOXICITY:
This product is not classified in this hazard class.

The main risk connects to the ingestion of small doses is the aspiration into lungs. The ingestion of large
quantities may also cause gastro-intestinal effects.

SKIN CORROSION OR IRRITATION:

This product is not classified in this hazard class, but prolonged or repeated skin contact sometimes may
cause irritations and dermatitis.

SERIOUS EYE DAMAGE OR EYE IRRITATION:
This product is not classified in this hazard class, but direct contact may cause slight irritations.

RESPIRATORY SENSITIZATION:
This product is not classified in this hazard class.

SKIN SENSITIZATION:
This product is not classified in this hazard class.

GERM CELL MUTAGENICITY:
Based on available data, the classification criteria are not met.

CARCINOGENICITY:
Based on available data, the classification criteria are not met.

REPRODUCTIVE TOXICITY:
Based on available data, the classification criteria are not met.

SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (STOT) - SINGLE EXPOSURE:

This product is not classified in this hazard class, but inhalation of mists and vapours generated at
elevated temperatures sometimes may cause respiratory irritation.

SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (STOT) - REPEATED EXPOSURE:
This product is not classified in this hazard class.

ASPIRATION HAZARD:

The main risk connects to product ingestion is aspiration into lungs, caused from low viscosity. In this
case, serious pulmonary damages can happen.
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Toxicological Information of the Preparation

There is no toxicological data available on the mixture. Consider the
individual concentration of each component to assess toxicological effects
resulting from exposure to the mixture.

Toxicological information on main components of the mixture:

2,6-di-tert- a) acute toxicity LD50 Oral Rat > 5000 mg/kg
butylphenol

LD50 Skin Rabbit > 10000 mg/kg

2-ethylhexan-1-ol  a) acute toxicity ATE Aerosol inhalation 11000 mg/m3

PETRONAS

If not differently specified, the information required in Regulation (EU)2020/878 listed below must

be considered as N.A.
a) acute toxicity
b) skin corrosion/irritation

C) serious eye
damage/irritation

d) respiratory or skin
sensitisation

e) germ cell mutagenicity
f) carcinogenicity

g) reproductive toxicity
h) STOT-single exposure

Toxicological kinetics,
metabolism and distribution
information

i) STOT-repeated exposure
j) aspiration hazard

11.2 INFORMATION ON OTHER HAZARDS

Endocrine disrupting properties:
No endocrine disruptor substances present in concentration >= 0.1%

SECTION 12: ECOLOGICAL INFORMATION

12.1. TOXICITY

Eco-Toxicological Information:
This product is not classified dangerous for the environment.

No endocrine disruptor substances present in concentration >= 0.1%

12.2. PERSISTENCE AND DEGRADABILITY
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Data on biodegradability of product are not available.
12.3. BIOACCUMULATIVE POTENTIAL

Not available.
12.4. MOBILITY IN SOIL

As the dispersion in the environment may result in contamination of environmental matrix (soil, subsail,
surface water and groundwater), do not release in the environment.

12.5. RESULTS OF PBT AND VPVB ASSESSMENT
vPVvB substances: None - PBT substances: None
12.6. ENDOCRINE DISRUPTING PROPERTIES
No endocrine disruptors present at concentrations >= 0.1%
12.7 OTHER ADVERSE EFFECTS
No effect known.
This material contains one or more components that have a branched alkylphenol impurity, highly toxic to
aquatic organisms. The components containing the impurity have been tested and they are not toxic to

aquatic organisms. Therefore, the alkylphenol impurity should not be used in the summation approach to
classify the product for aquatic toxicity.

SECTION 13: DISPOSAL CONSIDERATIONS

13.1. WASTE TREATMENT METHODS

Prevent contamination of soil, drains and surface waters. Do not discharge in sewers, tunnels or water
courses. Dispose in accordance with local or national regulations via authorised person/licensed waste
disposal contractor.

The used product has to be considered a special waste to be classified in accordance to Directive
2008/98/EC on waste and related legislation.

Recover, if possible. Send to authorised disposal plants or for incineration under controlled conditions. In
so doing, comply with the local and national regulations currently in force.

SECTION 14: TRANSPORT INFORMATION

14.1. UN NUMBER OR ID NUMBER

N/A

14.2. UN PROPER SHIPPING NAME

Page 11of 16



Safety Data Sheet

PLI GATE

Revision Date: 16/12/2024

version 4 PETRONAS

ADR-Shipping Name: N/A
IATA-Technical name: N/A
IMDG-Technical name: N/A

14.3. TRANSPORT HAZARD CLASS(ES)

ADR-Class: N/A
IATA-Class: N/A
IMDG-Class: N/A

14.4. PACKING GROUP

ADR-Packing Group: N/A
IATA-Packing group: N/A
IMDG-Packing group: N/A

14.5. ENVIRONMENTAL HAZARDS

Toxic Ingredients Qty: 0.00

High Toxicity Ingredients Qty: 0.00
Marine pollutant: No
Environmental Pollutant: No
IMDG-EMS: N/A

14.6. SPECIAL PRECAUTIONS FOR USER

Road and Rail ( ADR-RID ) :
ADR-Label: N/A
ADR - Hazard identification number: N/A
ADR-Special Provisions: N/A
ADR-Transport category (Tunnel restriction code): N/A
Air ( IATA) :
IATA-Passenger Aircraft: N/A
IATA-Cargo Aircraft: N/A
IATA-Label: N/A
IATA-Subsidiary hazards: N/A
IATA-Erg: N/A
IATA-Special Provisioning: N/A
Sea (IMDG) :
IMDG-Stowage Code: N/A
IMDG-Stowage Note: N/A
IMDG-Subsidiary hazards: N/A
IMDG-Special Provisioning: N/A

14.7. MARITIME TRANSPORT IN BULK ACCORDING TO IMO INSTRUMENTS
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N.A.

SECTION 15: REGULATORY INFORMATION

15.1 SAFETY, HEALTH AND ENVIRONMENTAL REGULATIONS/LEGISLATION SPECIFIC FOR THE SUBSTANCE OR
MIXTURE

Regulation (EC) No 1272/2008, with all National and European related legislations - on classification,
labelling and packaging of substances and mixtures - and following adjustments to technical and scientific
progress.

Regulation (EC) No 790/2009 amending, for the purposes of its adaptation to technical and scientific
progress, Regulation (EC) No 1272/2008 on classification, labelling and packaging of substances and
mixtures

Regulation (EC) No 1907/2006, with all National and European related legislations - concerning the
Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals (REACH)

Regulation (EU) No 878/2020 amending Regulation (EC) No 1907/2006 on the Registration, Evaluation,
Authorisation and Restriction of Chemicals (REACH)

Directives 89/391/EC, 89/654/EC, 89/655/EC, 89/656/EC, 90/269/EC, 90/270/EC, 90/394/EC,
90/679/EC and all following updates, togeher with its national implementation about improvement of
worker safety and health.

Directives 98/24/EC and all following updates, together with its national implementation about protection
of worker safety and health against chemical agent risks.

Directive 1991/156/EC and all following updates, together with national waste legislation
EC directives and national environment protection legislation (air, water and soil)
Regulation 648/2004/EC on detergents

Directive 2012/18/UE, together with its national realization, on the control of major-accident hazards
involving dangerous substances.

REGULATION (EU) N. 286/2011 (ATP 2 CLP)
REGULATION (EU) N. 618/2012 (ATP 3 CLP)
REGULATION (EU) N. 487/2013 (ATP 4 CLP)
REGULATION (EU) N. 944/2013 (ATP 5 CLP)
REGULATION (EU) N. 605/2014 (ATP 6 CLP)
REGULATION (EU) N. 2015/1221 (ATP 7 CLP)
REGULATION (EU) N. 2016/918 (ATP 8 CLP)
REGULATION (EU) N. 2016/1179 (ATP 9 CLP)
REGULATION (EU) N. 2017/776 (ATP 10 CLP)
REGULATION (EU) N. 2018/669 (ATP 11 CLP)
REGULATION (EU) N. 2018/1480 (ATP 13 CLP)
REGULATION (EU) N. 2019/521 (ATP 12 CLP)
REGULATION (EU) N. 2020/217 (ATP 14 CLP)
REGULATION (EU) N. 2020/1182 (ATP 15 CLP)
REGULATION (EU) N. 2021/643 (ATP 16 CLP)
REGULATION (EU) N. 2021/849 (ATP 17 CLP)
REGULATION (EU) N. 2022/692 (ATP 18 CLP)

RESTRICTIONS RELATED TO THE PRODUCT OR THE SUBSTANCES CONTAINED ACCORDING TO ANNEX
XVII REGULATION (EC) 1907/2006 (REACH) AND SUBSEQUENT MODIFICATIONS:
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Restrictions related to the product: 3, 40
Restrictions related to the substances contained: 5, 28, 29, 30, 48, 72, 75

PROVISIONS RELATED TO DIRECTIVE EU 2012/18 (SEVESO III):

N.A.

REGULATION (EU) NO 649/2012 (PIC REGULATION)

No substances listed
GERMAN WATER HAZARD CLASS.
Class 1: slightly hazardous for water.
SVHC SUBSTANCES:

No data available

15.2. CHEMICAL SAFETY ASSESSMENT

No Chemical Safety Assessment has been carried out for the mixture.

SECTION 16: OTHER INFORMATION

Sheet complies with the criteria of Regulation (EU) No. 878/2020 as well as with Regulation (EC) No.
1272/2008 and following adjustments.

This document was prepared by a competent person who has received appropriate training.

This product must not be used in applications other than recommended without first seeking the advice of
the Technical Department.

This SDS cancels and replaces any preceding release.

This product must be stored, handled and used according to correct industrial hygienic practices and in
compliance with laws in force.

The information contained herein is based on the present state of our knowledge and is intended to
describe our products from the point of view of safety requirements. It should not therefore be

considered as

any guarantee of specific properties.

Caption about heading 3, H-statements:

CODE
H302
H304
H314
H315
H317
H318
H319
H332
H334
H335
H372

DESCRIPTION

Harmful if swallowed.

May be fatal if swallowed and enters airways.
Causes severe skin burns and eye damage.
Causes skin irritation.

May cause an allergic skin reaction.

Causes serious eye damage.

Causes serious eye irritation.

Harmful if inhaled.

May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled.
May cause respiratory irritation.

Causes damage to organs (Respiratory system) through prolonged or repeated
exposure if inhaled.
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H400 Very toxic to aquatic life.
H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.
CODE HAZARD CLASS AND HAZARD DESCRIPTION
CATEGORY
3.1/4/Inhal  Acute Tox. 4 Acute toxicity (inhalation), Category 4
3.1/4/Oral Acute Tox. 4 Acute toxicity (oral), Category 4
3.10/1 Asp. Tox. 1 Aspiration hazard, Category 1
3.2/1B Skin Corr. 1B Skin corrosion, Category 1B
3.2/2 Skin Irrit. 2 Skin irritation, Category 2
3.3/1 Eye Dam. 1 Serious eye damage, Category 1
3.3/2 Eye Irrit. 2 Eye irritation, Category 2
3.4.1/1 Resp. Sens. 1 Respiratory Sensitisation, Category 1
3.4.2/1A Skin Sens. 1A Skin Sensitisation, Category 1A
3.8/3 STOT SE 3 Specific target organ toxicity — single exposure,
Category 3
3.9/1 STOTRE 1 Specific target organ toxicity — repeated exposure,
Category 1
4.1/A1 Aquatic Acute 1 Acute aquatic hazard, category 1
4.1/C1 Aquatic Chronic 1 Chronic (long term) aquatic hazard, category 1
EUHO71 EUHO71

Classification and procedure used to derive the classification for mixtures according to Regulation
(EC) 1272/2008 [CLP]:

CLASSIFICATION ACCORDING CLASSIFICATION PROCEDURE

TO REGULATION (EC) NR.

1272/2008

3.10/1 Calculation method

Legend to abbreviations and acronyms used in the safety data sheet:
ACGIH: American Conference of Governmental Industrial Hygienists
ADR: European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road.

AND: European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland
Waterways

ATE: Acute Toxicity Estimate

ATEmix: Acute toxicity Estimate (Mixtures)
BCF: Biological Concentration Factor

BEI: Biological Exposure Index

BOD: Biochemical Oxygen Demand

CAS: Chemical Abstracts Service (division of the American Chemical Society).
CAV: Poison Center

CE: European Community

CLP: Classification, Labeling, Packaging.
CMR: Carcinogenic, Mutagenic and Reprotoxic
COD: Chemical Oxygen Demand

COV: Volatile Organic Compound

CSA: Chemical Safety Assessment

CSR: Chemical Safety Report
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DMEL: Derived Minimal Effect Level
DNEL: Derived No Effect Level.
DPD: Dangerous Preparations Directive
DSD: Dangerous Substances Directive
EC50: Half Maximal Effective Concentration
ECHA: European Chemicals Agency
EINECS: European Inventory of Existing Commercial Chemical Substances.
ES: Exposure Scenario
GefStoffVO: Ordinance on Hazardous Substances, Germany.
GHS: Globally Harmonized System of Classification and Labeling of Chemicals.
IARC: International Agency for Research on Cancer
IATA: International Air Transport Association.
IATA-DGR: Dangerous Goods Regulation by the "International Air Transport Association" (IATA).
IC50: half maximal inhibitory concentration
ICAO: International Civil Aviation Organization.
ICAO-TI: Technical Instructions by the "International Civil Aviation Organization" (ICAO).
IMDG: International Maritime Code for Dangerous Goods.
INCI: International Nomenclature of Cosmetic Ingredients.
IRCCS: Scientific Institute for Research, Hospitalization and Health Care
KAFH: Keep away from heat
KSt: Explosion coefficient.
LC50: Lethal concentration, for 50 percent of test population.
LD50: Lethal dose, for 50 percent of test population.
LDLo: Leathal Dose Low
N.A.: Not Applicable
N/A: Not Applicable
N/D: Not defined/ Not available
NA: Not available
NIOSH: National Institute for Occupational Safety and Health
NOAEL: No Observed Adverse Effect Level
OSHA: Occupational Safety and Health Administration.
PBT: Persistent, Bioaccumulative and Toxic
PGK: Packaging Instruction
PNEC: Predicted No Effect Concentration.
PSG: Passengers
RID: Regulation Concerning the International Transport of Dangerous Goods by Rail.
STEL: Short Term Exposure limit.
STOT: Specific Target Organ Toxicity.
TLV: Threshold Limiting Value.
TWATLV: Threshold Limit Value for the Time Weighted Average 8 hour day. (ACGIH Standard).
vPVB: Very Persistent, Very Bioaccumulative.
WGK: German Water Hazard Class.
Paragraphs modified from the previous revision:

- Safety Data Sheet
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